
KOMUNIKAT KWESTORA nr 4/2016

z dnia l grudnia 2016
w sprawie Zakładowego Planu Kont na 2017 rok

W załączeniu przekazuję Zakładowy Plan Kont obowiązujący w Uniwersytecie Warszawskim
w 2017 roku.

Począwszy od l stycznia 201 7 Uniwersytet Warszawski zmienia system HMS na zintegrowany
system zarządzania Uczelnią (SAP) w obszarach kadry, płace, finanse i księgowość, majątek.

W związku z powyższym zmianie ulega budowa konta księgi główną -- każde konto księgi
główną w SAP to ciąg 10 cyfr.

Nie mniej jednak przygotowląc koncepcję wdrożenia modułu FI (moduł SAP dotyczący
księgowości finansowej) dołożyliśmy wszelkich starań aby numeracja konta księgi głównej
w SAP byłajak najbardzią zbliżona i analogiczna do HMS

Na Uniwersytecie Warszawskim zostały utworzone w systemie SAP następujące Grupy Kont
Księgi Głównej:

0 1 00 Majątek Trwały (od konta 0 1 00000000 do konta 0799999999)

0800 Srodki trwałe w budowie (od konta 0800000000 do konta 0899999999)

1 000 Srodki Finansowe (od konta 1 000000000 do konta 1999999999)*

2000 Rozrachunki(od konta 2000000000 do konta 2999999999)

3000 Konta Rozliczeniowe (od konta 3000000000 do konta 3099999999)

3 1 00 Konta Magazynowe (od konta 3 1 00000000 do konta 3499999999)

4000 Koszty (od konta 4000000000 do konta 4999999999)**

6000 Rozliczenia międzyokresowe i Produkcja w toku (od konta 6000000000 do konta
6999999999)

71 00 Przychody (od konta 7000000000 do konta 7999999999)

7200 Koszt własny sprzedaży (od konta 7000000000 do konta 7999999999)

8000 Kapitały (od konta 8000000000 do konta 8999999999)

8 1 00 Fundusze (od konta 8000000000 do konta 8999999999)

8200 Przychody przyszłych okresów (od konta 8000000000 do konta 8999999999)

9000 Konta pozabilansowe (od konta 9000000000 do konta 9999999999)
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*Specyfiką systemu SAP jest konieczność tworzenia kont księgi głównej do każdego rachunku
bankowego, którego właścicielem jest Uniwersytet Warszawski. Podczas pisania koncepcj i
wdrożenia modułu FI (w związku z tym że konto księgi głównej w SAP musi mieć 10 cyfr)
ustalono że konta syntetyczne obowiązujące dotychczas w HMS zostają uzupełnione
o 2 pierwsze i4 ostatnie cyfry numeru rachunku bankowego. l tak na przykład rachunek
bankowy podstawowy Uczelni o numerze 12 1 160 2202 0000 0000 6084 9173 otrzymał
konto księgi głównej o numerze 1 3 1 01 291 73. 4-ta cyfra konta księgi głównej jest ,,rezerwowa"

do wykorzystania na przykład w przypadku gdyby znalazły się dwa rachunki bankowe
o analogicznych dwóch pierwszych i czterech ostatnich cyfrach.

W załączonym Zakładowym Planie Kont nie przekazywaliśmy wszystkich utworzonych kont
księgi głównej do rachunków bankowych a wskazaliśmy jedynie zbiorcze konta, których
dotyczy powyższa zasada. Są to konta:

1 3 1 0000000
1 320000000
1 330000000
1 340000000
1350000000
1360000000
1 370000000
1 390000000
1 41 0000000

Bieżące rachunki bankowe
Rachunki bankowe lokat

Rachunki bankowe środków inwestycyjnych
Rachunki bankowe - Fundusze

Rachunki bankowe jednostek uczelni
Rachunki bankowe w walutach obcych
Rachunek bankowy - kredyty
Rachunki bankowe jednostek uczelni w walutach
Rachunki bankowe wyodrębnione dla projektów

Wszystkie konta księgi główną można obąrzeć korzystając na przykład z transakcji
S ALR 87012328.

##Na szczególną uwagę zasługuje fakt iż w systemie SAP nie ma możliwości zakładania kont

księgi główną kosztów w układzie kalkulacyjnym - stąd nie ma Grupy Kont Księgi Główną
5000, ta funkcjonalność została zastąpiona w SAP poprzez elementy PSP. Oznacza to że dla
wszystkich kont księgi główną należących do Grupy Kont 4000 (w nazewnictwie HMS - konta
Zespołu 4) będzie obowiązkowe księgowania z podaniem elementu PSP. Księgowanie na
element PSP zastępuje dotychczasowe księgowania na konta zespołu 5 (działalność
dydaktyczna, działalność naukowo -- badawcza, koszty wydziałowe, koszty ogólnouczelniane,
itp.)

Na dzień startu produkcyjnego wykonawca wdrożenia utworzy na systemie produkcyjnym
elementy PSP administracŃne (na podstawie listy Działów Gospodarczych i listy MPKów
przekazanych do wykonawcy), natomiast elementy PSP dotyczące typowych projektów zostały
objęte migracja danych z HMS do SAP

Wszystkie elementy PSP (administracyjne kosztowe, administracyjne inwestycyjne, typowe
projekty kosztowe, typowe projekty inwestycyjne) od momentu uruchomienia startu
produkcyjnego systemu będą tworzone przez pracowników Kwestury. Projekty
administracyjne będą tworzone dla nowopowstałych Działów Gospodarczych lub MPKów,
natomiast typowe projekty będą tworzone dla nowych umów lub decyzji.

Zadaniem służb finansowych jednostek organizacyjnych (w nomenklaturze SAP Działów
Gospodarczych) przy księgowaniu dokumentów kosztowych lub inwestycyjnych - jest przy
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dekretac:ji kosztów na konta grupy 4000, a w przypadku inwestycji na konta grupy 0800
wybór odpowiedniego elementu PSP z listy elementów PSP przypisanych do danego Działu
Gospodarczego.

Brak utworzenia elementu PSP oznacza brak możliwości wprowadzeniajakiegokolwiek zapisu
na nim. Dlatego konieczne jest przekazywanie do Kwestury na bieżąco wniosków o utworzenie
nowych elementów PSP

Na stronie Kwestury w zakładce SAP 1lUp:/Ą)ortal.uw.edu.pl/web/kwestura/sap zamieściliśmy
materiały związane z wdrożeniem SAP w Uczelni. Znajdą tam Państwo między innymi
wytyczne dla użytkownika systemu SAP, odpowiedzi na n4częściej zadawane pytania, a także
materiały z prezentac:ji przedstawianych in.in. na spotkaniu z Pełnomocnikami Kwestora,
a także uprawnienia do systemu dostępne dla użytkowników SAP w jednostkach
organizacgnych UW

Chciałabym także podkreślić że do każdego modułu SAP uruchamianego począwszy
od l stycznia 20 1 7 roku powstały instrukcje użytkownika, w których znajdują się szczegółowe
opisy procesów wraz ze wskazaniem ścieżek działania w systemie. Instrukcje dostępne są na
portalu Sharepoint pod adresem https://sap.sharepoint.uw.edu.pl/.

UNIWER. WARSZAU SKI
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ZAŁACZNIK DO KOMUNIKATU KWESTORA NR 4/2016
Konto Księgi
Głównej

1 1 01 00000
1 1 0200000
l l l 000000
1 1 2000000
1 1 3000000
1 14000000
1 1 5000000
1 1 6000000
1 17000000
1 1 8000000
140000000
1 50000000
200000000
31 001 0000

4001 00000
400200000
401 000000
402000000
403000000
404000000
405000000
406000000
407000000
408000000



Konto Księgi
Głównej

1 01 0090000
1 02781 0000
1 027840000
1 027870000
1 027880000
1 027890000
1 027920000
1 027960000
1 027970000
1 027980000
1 029780000
1 030000000
1 031 000000
1 031 1 04000
1 031 300000
1 031 400000
1 031 403070
1 0314051 1 0

1 031 900000
1 032300000
1 032400000
1 032500000
1 033000000
1 0331 00000
1 033300000



Konto Księgi
Głównej

 
1 330000000

 
1 340000000

 
1 350000000

 
1 360000000

 
1 370000000
1 371 000000
1 372000000
 
1 390000000

 
1400000000
1410000000
 
1490000000
1 600000000
1 980000000
1 990000000
2000000000
2000003000
2000004000



Konto Księgi
Głównej

2032009000
2033000000
2033003000
2033004000
2033009000
2040000000
2040003000
2040004000
2040009000
2060000000
2060003000
2060004000
2060009000
2080000000
2080003000
2080004000
2080009000
2090000000
2090003000
2090004000
2090009000
21 00000000
21 00003000
21 00004000
21 00009000



Konto Księgi
Głównej

2330004000
2330009000
2340000000
2340003000
2340004000
2340009000
2341 000000
2341 003000
2341 004000
2341 009000
2342000000
2342003000
2342004000
2342009000
2360000000
2361 000000
2361 003000
2361 004000
2361 009000
2380000000
23801 00000
2380160000
23801 90000
2380200000
2380400000



Konto Księgi
Głównej

241 0000000
242001 0000
2420020000
2420030000
2420040000
2420050000
2420060000
24201 1 0000
2430000000
243001 0000
243001 3000
2430014000
243001 9000
2431 000000
2440000000
2440003000
2440004000
2440009000
2460000000
2460003000
2460004000
2460009000
2460040000
2460090000
2490000000



Konto Księgi
Głównej

2570000002
2580000000
2590000001
2590000002
2600000000
261 0000000

2620000000
2630000000
2680000000
271 1 000000
271 1 003000
271 1 004000
271 1 009000
2712000000
2712003000
2712004000
2770000000
2790000000
2800000000
2900000000
2902000000
2902003000
2902004000
2902009000
2902440000



Konto Księgi
Głównej

31 1 0000000
31 1 0200000
31 1 0700000

31 1 0800000

31 1 1 800000

31 1 1 900000

31 1 5500000

31 1 5600000
31 1 5700000

31 20000000
31 21 200000
3121400000
3121 500000
31 21 800000

3121 900000
31 22000000
31221 00000
3122300000
31 30000000
31 30800000
31 31 300000
31 31 500000
31 31 600000
31 32200000
31 32300000



Konto Księgi
Głównej

4020040000
4020050000
4020060000
4020070000
4020080000
4020090000
40201 00000
40201 1 0000
40201 20000
40201 30000
4020140000
40201 50000
4020160000
40201 70000
4020 1 80000
40201 90000
4020200000
402021 0000
4020220000
4020230000
4020240000
4020250000
4020260000
403001 0000
4030020000
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Konto Księgi
Głównej

  408001 0000

  4080030000
  4080040000
  4080050000
  409001 0000
  4090020000
  4090040000
  4090050000
  4090060000
  4090070000
  4090080000

  4090090000
40901 00000
40901 1 0000
4090120000
40901 30000
4090140000
40901 50000
4090160000
40901 70000
40901 80000
40901 90000
4090200000
4090210000
4090220000
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Konto Księgi
Głównej

643001 0000
650001 0000
6600000000
700001 0000
7000020000
7000030000
70001 31 000
70001 32000
70001 33000
7020020001
7020020002
7020020003
7020020004
7020020005
7020020006
7020020007
7020020800
7020021 022
702003001 1
7020050000
7020060000
7020071 300
7020080000
7020090000
70201 00900
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Konto Księgi
Głównej

7030660000
7030700000
703071 0000
7030720000
7030730000
7030740000
7030800000
703081 0000
7030820000
7030830000
7030840000
7030850000
7030860000
7030870000
7030880000
7030890000
7030900000
7070000000
709001 0000
709001 071 1

7090020000
7090030000
7090040000
71 1 0000000
71 20020000
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Konto Księgi
Głównej

71 3081 0000

71 30820000
71 30830000
71 30840000
71 30850000
71 30860000
71 30870000
71 30880000
71 30890000
71 30900000
71 3XXX0000
71 70000000
71 90000000
7340000000
7390000000
750001 0000
7500020000
7500030000
7500040000
7500050000
7500060000
7500070000
7500090000
751 0000000
755001 0000
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Konto Księgi
Głównej

7650050000
7650060000
7650090000
76501 00000

76501 1 0000
76501 20000
76501 30000
76501 40000
76501 50000
76501 60000
76501 90000
790001 0000
7900020000
7900030000
7900040000
7900050000
7900060000
7900070000
7900080000
7900090000
79001 00000
79001 1 0000
7900120000
791 001 0000
791 0020000
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Konto Księgi
Głównej

8400550000
8400560000
8400570000
8400580000
8400590000
8400600000
840061 0000
8400620000
8400630000
8400640000
8400660000
8400700000
840071 0000
8400720000
8400730000
8400740000
8400800000
840081 0000
8400820000
8400830000
8400840000
8400850000
8400860000
8400870000
8400880000
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Konto Księgi
Głównej

851 0031 040
851 0031 050
851 0031 070
851 0031 080
851 0031 090
851 0031 1 00
851 0031 1 1 0
851 0031 1 20
851 0031 1 30
851 0031 140
851 0031 1 60
851 0031 1 80
851 0031200
851 0031 2 1 0
851 0031 31 0
851 0031 320
851 0031 340
851 0031 350
855001 0000
855001 01 1 0
855001 01 20
855001 01 40
855001 01 50
855001 01 60
855001 01 70
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Konto Księgi
Głównej

8550040470
8550070000
855007741 0
8550077420
8550077430
8550077440
8550077450
8550077460
8550080000
8550088280
8550090000
8550090925
856001 0000
856001 001 0
8560020000
8560020020
8560020030
8560020040
8560020050
8560020060
8560020070
8560020090
8560020970
8560030000
8560031 001



18

Konto Księgi
Głównej

856003201 7
856003201 8
856003201 9
8560032020
8560032021
8560032022
8560032023
8560032024
8560032025
8560032026
8560033001
8560033002
8560033003
8560033004
8560033005
8560033006
8560033007
8560033008
8560034001
8560034002
8560034003
8560034004
8560034005
8560035001
8560035003
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Konto Księgi
Głównej

856003901 9
8560039024
8570000000
857001 0000
8570020000
8570030000
8600000000
871 001 0000

871 0020000
901 2000000
9014000000
9091 000000
9092000000
9094000000
9095000000
9097000000
9098000000
9200000000
9200002000
9201 001 000
9201 002000
9201 003000
9203000000


